MARKET INFORMATION

太原市教育局

举办中小学校长队伍 专业能力提升培训班

市场信息报讯 近日, 山西省 太原市中小学校长队伍专业能力 提升项目 2024 年暑期集中培训班 成功举办。太原市委教育工委专职 副书记王建功出席开班仪式并讲 话。北京师范大学太原项目组专家 王世军对培训课程安排进行总体

木期培训班聚佳大原市基础 教育改革发展中的实际问题,邀请 中国教育科学研究院教育理论研 究所所长姜朝辉、江苏省特级教师 冯卫东、西南大学副研究员李健等 国内教育领域专家、学者授课,设 置学校财务管理、校园安全与应急 管理、心理健康教育、教师队伍建 设等课程,提升校长的综合管理和 育人能力,更加坚定了校长们全面 落实年度重点工作任务的信心与 决心,为太原教育高质量发展注入 了新的活力和强劲动力。



会上,北京师范大学太原项目 组的校长(园长) 代表,结合前期 苏州调研成果和课题中期报告进 行交流分享。苏州项目组专家进 行点评, 为相关学校下一步发展

全市中小学校长专业能力提 升项目成员校校长、教学副校长、后勤副校长和部分教研主任参加 (田志忠 文/图)

太原市迎泽区教育体育局

组织观摩 推进学校自建食堂发展

市场信息报讯 近日, 山西省 太原市迎泽区教育体育局组织区 属中小学校自建食堂学校校长及 分管领导一行30余人,前往太原 市第十八中学校,开展自建食堂实 地观摩学习活动,推动全区学校食 堂管理工作规范化、科学化发展。

活动通过实地参观和座谈交 流进行。太原市第十八中学负责人 详细介绍了学校食堂的布局规划、 设施设备配置、人员管理以及食品 安全保障等方面的情况;食堂负责

人就如何优化菜品搭配、控制成 本、提高师生满意度等方面进行了 经验分享。双方就食堂运营模式、 管理规范等方面工作,进行了深入 交流探讨。

(师曼 刘宏)

太原市杏花岭区

在全国科技小记者科普创作大赛中"出圈"

市场信息报讯 8 月 18 日,全 国科技小记者首届科普创作大赛 在北京国家科技传播中心举行颁 奖典礼。山西省太原市杏花岭区教 育体育局教研科研中心积极组织 学生参加比赛,取得优异成绩。

大赛山西赛区共征集到 2438 件参赛作品,来自杏花岭区的作品 达 1600 余份。这些参赛作品内容 丰富、形式多样,充满创意和想象 经过激烈的角逐和严格评审, 山西赛区共评出33名获奖者,杏 花岭区占据21席。山西赛区共5 份作品获得参加北京总决赛的宝 贵机会,3份来自杏花岭区。

全国科技小记者科普创作大 赛由中国科技新闻学会指导,中国 科技新闻学会科技报分会、全国科 技小记者联盟主办,旨在弘扬科学 精神,传播科学思想,激发青少年 学科学、爱科学的兴趣和热情,提 高青少年科学素养。大赛分为小学 低年级组、小学高年级组、初中组, 每个参赛组别均包括科普文章、科 普短视频、科普绘画三个比赛项 目。首届赛事分山西、江苏、浙江、

湖北、湖南、广西、重庆、陕西、甘 肃、新疆等10个赛区进行。经过评 选,110件作品入围全国决赛。

杏花岭区教育体育局教研科 研中心在推进首批全国中小学科 学教育实验区工作中,围绕"一核 两通三横四重"的工作思路,将科 普内容的精髓巧妙融入教学实践, 注重培养学生的创新思维、科学兴 趣,为全区中小学生提供了广阔的 科普创作舞台,推动科学教育实验 区工作向纵深发展。

(师曼)



太原市进山中学校 迷彩热血凌云志 淬炼青春启新程

近日, 山西省太原市进山中学 校组织 2024 级高一新生,在太原市示范性综合实践基地开展了为期 三天的国防教育(军训)活动。经过 三天的学习训练,进山新生在挑战 中自我突破,在团结协作中刻苦磨 砺,锻炼了体魄,淬炼了心灵,在高 中生活第一课上交出圆满答卷。

师曼 郭永娥 闫月娇 摄影报道



杏花岭区新建路小学: 奥运精神助力成长

市场信息报讯 第33届夏季奥运会期间,山 西省太原市杏花岭区新建路小学校举办"奥运精神,助我成长"主题活动,通过"体"验奥运、科普奥 运、乐享奥运等,让同学们对奥林匹克精神有了更 为全面和深入的认知,激发出他们自强不息、勇 于拼搏的进取心和立志成为国家复兴力量的强大

活动中,同学们与自己喜爱的运动员合影,感 受偶像身上所展现出的拼搏精神、团队精神以及 优秀品质,给自己找到了榜样;绘制精美的奥运会 知识小报,丰富知识储备,增长见识,有效提升了 体育素养;纷纷投身各类体育运动,锻炼体魄,提 升体能,唤醒了孩子们对体育运动的热爱与追求。

(师曼 樊宇宇)

太原市迎泽区: 青少年化身药童 传承中医药文化

市场信息报讯 近日,山西省太原市迎泽区 迎泽街道并州路一社区和双塔西街一社区组织辖区青少年深入资善堂中医馆,开展"我是小小中药 师"体验活动,在他们心中播下了传承中华优秀传 统文化的种子

活动中,同学们身着药师服"穿越"回古代,化 身"小小药童",通过看、闻、摸等方式,学习辨认 名贵药材,认真了解临床常用药材及日常生活中 能够接触到的药食同源中药材的构造、功效、产地 等知识。同学们观看视频动画,认识了戥子、杵臼、 药碾子等中医抓药常用工具。在药师的带领下,同 学们动手制作民黑芝麻丸。在家长的辅助下,他们 还学会了包药技巧。此外,同学们还在中医馆专业 老师的教授下,学习八段锦,感受一招一式中蕴含 的中医文化魅力。 (师曼 张玉洁)

太原市小店区: 红领巾参训 学做非遗推荐官

市场信息报讯 日前,山西省太原市小店区教 体局、小店区刘家堡乡中心学校、百院非遗·刘家堡 研学基地联合在刘家堡村举办"我是非遗推荐 一小店区"红领巾小小讲解员"培训活动。刘 家堡乡中心学校推选的24名少先队员参加培训。

培训由乡情学习、讲解实操两部分组成。同学 们首先聆听家乡在乡村振兴战略下的华丽蜕变 观看《百院非遗 还看今朝》宣传片,对家乡产生更加深厚的情感与归属感,激发出深入探索、传承弘 扬家乡文化和家乡美的强烈愿望。实操环节以 "赏、学、练、讲、评"五位一体的培训模式进行。同 学们以抓阄的方式分为8组,分组走进剪纸、扎染、舞狮、锣鼓等8个非遗小院,与非遗传人互动,完成"做什么""为什么做""怎么做""做到什么程 度"四个维度的实践任务,掌握基础实用的讲解技 巧、学习待人接物的基本礼仪、增强胆量和语言表 达能力,将理论到推荐非遗的实战讲解中。

刘家堡研学基地由山西大学国家大学科技园整体运营,通过"教育+文化+农业+旅游"的方 式,打造集研学实践教育、农事观光体验、亲子家庭休闲等为一体的综合性研学实践教育营地。目 前,基地设有王琼故里文化中心、非遗特色集群、 古建集群、非遗美学馆、农业嘉年华基地、最美乡 村图书馆等极具特色的基础设施, 拥有剪纸、扎 染、舞狮、锣鼓、陶瓷、漆器、葫芦、花馍等为代表 的非遗小院近70个。

> 栏目总监:田志忠 电话:15934138836 邮箱:543158604@gg.com